



望，惜空無所得。至衡陽，造訪電信局陳樹人學長，領劉會津貼數百元，再至鐵路局見劉定九學長，又得免費乘車證，嗟夫！人情冷暖，世態炎涼，僅吾校同學，獨樹高風，頓覺友情之難得也。至桂林，遇呂偉彥學長，賜資委會運務處料車乘車證，（六甲至馬場坪）至宜山，又得黔桂路料車乘車證，（金城江至六甲）抵金城江時，旅館租金奇昂，站長張根湘學長開備用花車招待，至馬場坪，步行約十里，即達平越，途次遇孫元堂學兄，呼嘯互擁，興奮不能自己，立即有同學十餘人前來招呼，追論識與不識，莫不親如手足，情愫若此，銘感肺腑，沒齒不渝。

## 旅美觀感概述

兄弟奉派赴美，計共七月有餘，所見多為公路，深感美國能有今日之繁榮，實繫於公路之發達。據一九五一年年底統計，全

編輯學長：

（一）友聲第十五期內載有凌竹銘校長所撰之「國立交通大學誌」，其中所舉之歷屆滬校校長，似漏列粵人盧炳田及孫科兩氏，是否如此？仍希就近商詢凌學長。

（二）第十六期馮建維教授所寫「也算塵寰一段奇」，委婉曲折，至為樂讀！所述民六七年麥根路南約之役，雙方英雄譜內似將李樹「本」同學誤刊為李樹「木」？請查明校正。

專此敬請

撰安

學弟黃振英上

十一月十六日

錢益講（沈兆龍紀錄）

國機動車輛共為五千三百餘萬輛，其中八二%係小客車，以全國人口一億五千萬計算，平均每三人有一輛小客車，由於小客車之

普遍，始能促進社會經濟繁榮，在一億五千萬人口中，有六千四百萬人持有駕駛執照。大型汽車包括大客車及卡車，內卡車數量約佔百分之十七，僅次於小客車，最近大有取火車而代之趨勢，卡車所牽引之拖車，最大者可達三〇噸，行駛山路時且有兩個傳動器，一主一副，司機技術熟練，操縱自如，西岸舊金山有 Pacific Intermountain Express 貨運公司，其卡車可載貨至芝加哥城，將所裝貨物之拖車交 Mid. States 貨運公司，換上牽引車再運至紐約，此即所謂 Trams Continental Frigate Service 因此種公路貨運之發達，鐵路遂遭嚴重打擊。

復次行旅方面，公路上之小汽車已形成民生之必需品，美國經濟制度，已頗易舊觀，因小汽車之充斥，在都市裡發生了下列畸形現象：

一、缺少停車場 (Parkinglot) 於先儘量利用地面，建造 Parking Stand Parking area